

菏泽举行归雁兴菏·2019牡丹之都发展论坛

## 现场签约55个项目总投资399.85亿

本报菏泽9月12日讯(记者

潘涛) 12日,以“归雁兴菏”为主题的“2019牡丹之都发展论坛”在菏泽会盟台举行。论坛以“牡丹之都、至诚天下”为宗旨,现场解读了菏泽市“返乡创业政策20条”“人才新政30条”,推介了菏泽市“七大主导产业”,并现场举行了55个项目的签约仪式,投资额达到399.85亿元。5位优秀企业家代表现场畅谈了企业发展经历。

上午9时许,在菏泽会盟台,来自全国各地的菏泽商会会长,各市级招才引智工作站站长,市、县两级返乡创业服务站站长及有返乡创业意向的企业家代表,在外企业家和知名人士代表等共计1500余名嘉宾齐聚一堂,共叙乡情、共享机遇、共谋发展。

山东省人力资源和社会保障厅党组副书记、副厅长、一级巡视员夏鲁青向大会召开表示热烈祝贺。他说,菏泽作为全省人口大市、劳务输出大市,充分挖掘在外就业创业人员这一资源优势,把返乡创业作为加快新旧动能转换、推动经济社会发展的新动能、新引擎,积极探索,走出一条具有特色的全民



创业新路,打造了菏泽经验、菏泽模式,是全省大力推动返乡创业工作的典型代表,为全省返乡创业工作提供了可学习借鉴、可复制、可推广的成功经验。当前,菏泽正站在高质量发展的新起点,政策叠加效应日

益显现。这次牡丹之都发展论坛以“归雁兴菏”为主题,体现了菏泽市委、市政府对“双招双引”返乡创业工作的高度重视,以及“站在新起点、再谱新篇章”的决心和信心。

菏泽市委副书记、市长陈平

的发展进步。他指出,当前,菏泽围绕实现后来居上目标,坚持把人才作为推动创新驱动发展的核心支撑,研究出台“人才新政30条”等优惠政策;坚持把返乡创业作为激发经济活力的重要手段,大力实施“归雁兴菏”行动,加大异地商会建设力度,成立了87个流动党员党组织和6个招才引智工作站;坚持把“双招双引”作为经济工作的生命线,招商引资质量和水平不断提升。并坚持把优化营商环境作为高质量发展的重要保障,深入推进“一次办好”改革,创新实施“企业吹哨、部门报到、市县联动”服务机制。他强调,新起点、新征程,衷心希望大家关心家乡发展,积极投资兴业,汇聚强大合力,在新起点、新征程,凝心聚力共赢未来。

论坛现场,共签约55个项目,投资额达到399.85亿元。优秀企业家们带着对家乡的浓情厚意,紧扣高质量发展,畅谈发展合作,带来了一场启迪心灵、鼓舞人心的思想盛宴。上午主旨演讲结束后,下午举行了市级返乡创业服务站站长分论坛,观摩了安兴镇返乡创业园、市返乡创业孵化基地。

## “双招双引”,菏泽有这些优惠政策

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 潘涛

菏泽市委、市政府高度重视“双招双引”返乡创业工作,先后出台了一系列含金量高、可操作性强的政策文件,拿出了多项具体措施。今年又先后对“人才新政30条”“返乡创业20条”进行了修订完善,“双招双引”返乡创业政策体系更加完备。9月12日,菏泽市在菏泽会盟台举行了以“归雁兴菏”为主题的“2019牡丹之都发展论坛”,论坛以“牡丹之都、至诚天下”为宗旨,现场解读了菏泽市“返乡创业政策20条”“人才新政30条”。

### 返乡创业政策

优化返乡创业环境。全力推进“一次办好”改革和“企业吹哨、部门报到、市县联动”工作机制,深度优化政务环境、营商环境,全面推广“店小二”式服务模式,实现企业开办3个工作日内办结,不动产登记5个工作日内办结,并专门组建行政审批服务局,推进相对集中行政许可权改革,集中审批事项、优化审批流程,为返乡创业营造更加优质的服务环境。

创新金融服务。在农商行设立返乡创业承办银行,开辟

返乡创业绿色通道,储备100亿元资金,专项用于对返乡创业人员及创业项目的支持。

发放创业担保贷款。对符合条件的返乡创业者从事个体经营的,提供15万元创业担保贷款;合伙及组织起来创业的,提供45万元创业担保贷款;创办小微企业的,提供300万元创业担保贷款。对享受创业担保贷款的个人和企业,提供最长6年的政策贴息。

实施创业补贴。对符合条件的返乡创业小微企业,给予不低于1.2万元的一次性创业补贴和每个岗位2000元的一次性创业岗位开发补贴。对返乡创业人员租用经营场地的,连续3年给予补贴。

减轻创业负担。对返乡创业项目减免增值税、个人所得税、城市维护建设税、教育费附加等收费。返乡创业的纳税人缴纳房产税、城镇土地使用税确有困难的,按规定给予减免。

强化用地保障。在不改变用途的前提下,现有工业项目提高利用率和新建工业项目建筑容积率超过国家、省、市规定容积率部分的,不增收土地价款。

完善服务体系。在省市重点项目推荐、政策性资金争取方面,对返乡创业项目给予重

点支持倾斜。选拔有持续发展和领军潜力的返乡创业初创企业经营者,开展创业训练营活动,按照每人1.5万元的标准给予补助。

对返乡人员创办的项目,由公安机关明确联系人,协调解决落户、出入境、社会治安等方面的问题。返乡创业人员在创业所在地享受租房、购房补贴。

保障返乡人员子女就学。统筹安排返乡创业人员子女在创业所在地接受义务教育;对高中阶段的返乡创业人员子女就学,按照有关学籍管理规定予以安排;对返乡创业人员子女办理转学的,10个工作日内完成。

制定激励措施。每年开展“市长创业奖”等评选活动,获“市长创业奖”的给予5万元奖励;对评为“归雁之星”“大学生创业之星”的给予2万元奖励;对“菏泽市创业大赛”获奖者按照获奖等次给予2万-5万元奖励。

同时规定:返乡创业者享受所有的招商引资政策。

### 招才引智政策

实施“归雁兴菏”引才工程。依托流动党组织和返乡创业服务站,在高层次人才集中的城市,建立菏泽市招才引智

工作站,加快布局引才网络。对引才成效显著的海内外招才引智工作站,每年给予最高30万元工作经费奖励。

实施动能转换领军人才特殊支持计划。对能够帮助企业突破关键技术、解决重大难题或与企业联合开展自主创新的领军人才或团队,一次性给予100万元项目资助;对拥有自主知识产权、具有良好产业化前景、创办科技型企业的人才,一次性给予50万元资金支持。

设立市级“一事一议”引才通道。对菏泽市急需紧缺的顶尖人才和团队最高给予8000万元综合资助;对全职引进或自主培养的国家“千人计划”“万人计划”、泰山产业领军人才等专家,分别给予100万元、50万元、30万元配套资助;获得国家级创新创业大赛奖项或省级创新创业大赛二等奖以上、落地菏泽市的项目,给予50万元支持。

提高科技人才成果收益。对研发和成果转化作出主要贡献人员的奖励比例不低于奖励资金总额的60%;将职务科技成果自行实施或者与他人合作实施的,应在转化成功投产后3至5年内,每年从转化产生的营业利润中按不低于20%比例提取奖励资金。

实施菏泽市“有突出贡献

的中青年专家”人才工程。5年内遴选100名左右,进行为期3年的管理培养,每年给予2万元科研补贴。

强化政治引领和政治吸纳。邀请高层次人才参加党委、政府重大会议、重大活动,省级以上高层次人才优先推荐为各级人大代表、政协委员。

实施高校毕业生集聚工程。对取得博士学位、“双一流”建设高校全日制本科以上学历,或入围国际公认的三大世界大学排名体系高校毕业的全日制硕士研究生,以及具有副高级以上专业技术职务任职资格人才,市属事业单位可直接办理聘用手续,按照博士、硕士、本科分别给予每月2000元、1500元、1000元生活补贴,连续补贴三年;对菏泽市企业全职新引进的博士、硕士、本科毕业生,分别给予每月3000元、2000元、1000元生活补贴,连续补贴三年。

实施“人才创新平台提升”工程。对新认定的企业技术中心、工程实验室等创新平台,按照国家级、省级不同层次,分别给予10万-200万元奖励;对中科院、“双一流”等国内外著名高校、科研机构在菏泽设立分支机构、研发机构且正式运营的,分别给予500万元和300万元奖励。